

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕНОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 8 (459)

Суббота, 26 января 1974 г.

Цена 1 коп.

**СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ!**

## ДОГОВОР

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ ВСЕСОЮЗНЫХ УДАРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СТРОЕК — ТРЕСТА «АБАКАНВАГОНСТРОЙ» И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Вступая в 1974, определяющий год девятой пятилетки, коллективы «Абаканвагонстроя» и «Саянгэстрой» руководствуются целью: ускорить формирование Саянского территориально-производственного комплекса и прежде всего его головных объектов — Саянской ГЭС, Абаканского вагоностроительного комплекса, Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината, а также ряда предприятий легкой промышленности.

Этот год станет годом новых свершений на переднем крае строительства.

Трудовой девиз обоих коллективов, сделать каждый день днем ударной работы.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу оба коллектива приняли на себя повышенные обязательства и продолжают соревнование, начатое в 1973 году, за досрочное выполнение государственного плана строительно-монтажных работ и дальнейшее улучшение использования резервов производства, повышение технико-экономических показателей своей работы, за повышение качества и снижение стоимости строительно-монтажных работ, сокращение объемов незавершенного строительства и обеспечение своевременного и досрочного ввода народнохозяйственных объектов в эксплуатацию.

Соревнуясь между собой, мы убедились в минувшем 1973 году, что это соревнование способствует повышению творческой и трудовой активности обоих коллективов в решении производственных задач, в управлении производством и общественной жизнью, укреплении трудовой и производственной дисциплины, формировании коммунистического отношения к труду.

Заключая настоящий договор, мы будем и впредь стремиться перениматр друг у друга все лучшее, передовое и прогрессивное, что есть в организации труда и производства.

Не реже одного раза в месяц мы будем обмениваться соответствующей информацией, не реже одного раза в полугодие проводить взаимопроверки выполнения настоящего договора, на основании чего, с участием правомочных представителей обеих сторон, в соответствии с вышеуказанными условиями подводить итоги соревнования.

Оба коллектива считают, что настоящий договор будет и далее способствовать укреплению трудовой дружбы между нами и дальнейшему улучшению работы по осуществлению задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

### ДОГОВОР ПОДПИСАЛИ:

От имени коллектива «Саянгэстрой»:

А. КАРЯКИН,  
начальник управления строительства  
В. ЛАЗАРЕВ,  
секретарь парткома строительства  
Е. ЧЕРНОВ,  
председатель объединенного постройкома  
В. ФЕДОРЕЦ,  
секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

От имени коллектива «Абаканвагонстрой»:

Н. ШКУРИН,  
управляющий трестом «Абаканвагонстрой»  
А. НАУМЕНКО,  
секретарь парткома треста.  
Н. СЛАЙКОВСКИЙ,  
председатель объединенного постройкома  
П. КУТУКОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ треста.

# В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Хакасской автономной области —  
орден Дружбы народов



В декабре 1972 года Президиум Верховного Совета СССР обнародовал Указ о награждении Хакасской автономной области орденом Дружбы народов. В нем сказано:

— За большие заслуги трудящихся Хакасской автономной области в деле укрепления братской дружбы народов, достижения в хозяйственном и культурном строительстве и в ознаменование 50-летия Союза Советских Социалистических Республик вратить Хакасскую автономную область орденом ДРУЖБЫ НАРОДОВ.

Сегодня в Абакане состоится торжественное вручение трудящимся Хакасии заслуженной награды.

## ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

• В 1973 году промышленность Хакасской автономной области перевыполнила план реализации продукции. Народное хозяйство получило сверх плана 340 тыс. тонн каменного угля, 121 тыс. тонн железного концентрата, 452 тонны шерстяной пряжи, 637 тысяч погонных метров тканей.

• Социалистические обязательства, принятые коллективами предприятий Хакасии, определяют такие рубежи: выполнить план 1974 года к 25 декабря, произвести сверх плана новой продукции на 16 млн. рублей, план това-

рооборота завершить к 30 декабря.

• Сложные задачи будут решать строители Хакасии. Планом предусматривается ввод в 1974 году первой очереди комбината искусственной кожи, второй очереди комбината по обработке щепы, ускоренная подготовка к перекрытию Енисея в 1975 году в створе Саянской ГЭС.

• В минувшем году в Хакасии сверх народнохозяйственного плана заготовлено мяса 4,3 тысячи тонн, молока — 2,8 тысячи яиц — 8 млн. штук и 259 тонн шерсти.

## А РОДИНА — ВСЯ МОЯ

Сто тридцать народов братских, И все мы — одна семья Живу я в степях хакасских, А Родина — вся моя. Я сын ее равноправный. И счастье мое Ленин дал. Частица моей державы — Цветущий родной ал. Со мной под одюю крышей Живут белорус, чуваш.. Столицы нам голос слышен, И смыщен ей голос наш. Встречают меня, как сына.

Россия и Украина, Киргизия, Казахстан и знаменный Узбекистан... П радостно мне

трудиться В сердечной такой семье, И как же мне не гордиться

Наградой моей земле! Хакасия, твои сыны, Работы высокой валюты Всю Родину оценила, И орден тебе дает.

Он символ семьи единой. И он у тебя — второй! И новый полет орлиный Обещан тебе страной.

Семен КАДЫШЕВ.

## РУБЕЖИ АБАКАНВАГОНСТРОЯ

Вооруженные решениями XXIV съезда партии, декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР, обсудив Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и стремясь достойно завершить четвертый год девятой пятилетки, коллектив треста «Абаканвагонстрой» взял на себя следующие социалистические обязательства:

Государственный план строительно-монтажных работ 1974 года выполнять к 27 декабря.

По АБАКАНСКОМУ ВАГОНОСТРОИТЕЛЬНОМУ КОМПЛЕКСУ

Подготовить корпус вспомогательных пехов в пролетах АД (15.000 кв. метров) к монтажу технологического оборудования в IV квартале.

По ОБЪЕКТАМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Закончить строительные работы по насосной станции.

Сдать в эксплуатацию подстанцию № 1 мощностью 80 мгвт в IV квартале.

Сдать в эксплуатацию канализационные насосные станции № 2 и № 3 с коллектором.

ПО КОРПУСУ КОНТЕЙНЕРОСТРОЕНИЯ

Закончить строительные работы, создать тепловой контур с пуском тепла в корпус по временной схеме в IV квартале.

Выполнить работы по инженерным сетям (водопроводу, канализации) в IV квартале.

Выполнить работы по укладке железнодорожных путей в IV квартале.

ПО ОБЪЕКТАМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Закончить строительные работы и сдать под отделку собственный дом в III квартале.

КОМПЕНИАТ «ИСКОЖ»

Сдать в эксплуатацию мощности по производству черной резины в объеме пускового комплекса в IV квартале.

КСК. Сдать в эксплуатацию наружные сети канализации в I квартале, наружные сети теплоснабжения в III квартале.

ПОМ. Сдать в эксплуатацию склад грязной шерсти в осах 9-46 в IV квартале; закончить строительные работы по изолятору, дезокамере, веглобагатории в августе 1974 года; закончить строительные работы по складу химикатов во II квартале.

По предварительной очистке дать строительную готовность: по ментантенкам I и II подъема в IV квартале; по цеху центрифугирования в сентябре 1974 г.; насосным станциям при ментантенках в IV квартале.

ОЧИСТИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО

Закончить строительные работы и сдать под отделку собственный дом в городской зоне отдыха в мае 1974 года и сдать плавильный

ХАКАССКИЙ ГИДРОЛИЗНО - ДРОЖЖЕВОЙ ЗАВОД

разделочную станцию в мае 1974 года, известковую печь — в IV квартале.

ПО ЖИЛИЩНОМУ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Закончить строительные работы и сдать под отделку собственный дом в III квартале.

Закончить строительные работы по городской зоне отдыха в мае 1974 года и сдать плавильный

химикатный плавильный, бильярдную.

ПРОДОЛЖИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С КОЛЛЕКТИВОМ САЯНСКОЙ ГЭС

Социалистическая общедемократическая партия заинтересована в наращивании производственного потенциала и качества в строительстве.



Профессия слесаря-монтажника — одна из трудных и важных. С честью спраивается со своими обязанностями Рафиг Файзуллин (Гидромонтаж).

**В**ЕХ нашей мастерской Гидроспецстрой. Весь день — дежурный гудит, стучит в нем рабочий демон, и порой кажется, что стаки учат не просто так на разные голоса, а кто то умелой рукой дирижера выводят с утра заднюю мелодию.

В такой обычный день, неприметный среди друзей, вошел к нам в цех этот человек в летах, в кружевом позутилье, с распахнутой грудью, красивый, словно он вылез из сибирской бани — Евгений Иванович Шабанов. Широко, открытое лицо, с пристальным, смотрящим взглядом. Сиял шапку, закурил, со смаком втянул дым, развел два снаря и одел очки, всматриваясь то в один угол мастерской, то в другой. Потом leisure шагнула в открытые ворота цеха. Увидели мы его уже за окном, где он неуклюже, с расшатанной ходил по двору. Присматривалася и на шею цеховой свалке.

При встречах он широко и откровенно улыбался — видно давним знакомым и при этом громко воскликнул: «Привет, старина!»

Кто он? Да мало ли их тут ходят, из всех интересу не хватит. Владимир Навлович, наш конструктор, тоже часами «растягивается» на свалке, а потом глядит, что-то выдаст. Может, и этот...

«Командированный», — так определили мы его, когда любопытно присматривались ко всему. Что это знаток бурового дела, сразу видно было по тому, как он уверенно опровергал со слесарем Парковым отремонтированный им стакан.

Затем он решительно залез в кабину бурильной установки «Шлазер». У ее колеса наш электрик Юра Морозов. Не ищите, в каталогах нет этого наименования. Это уже наше рабочее прозвище. Почему «Шлазер», «Шлазер» да и все тут. Нравится бурильщикам эта многоствольная установка. Вот если окрестили загадочный компрессор «гребом», так уж это верно «греб»: шума много, томку — мало, если замолчит, то надолго.

— Кто это? — спрашивали у Юри Морозова, прибывающего за ключом. «Свой, старина, дотошный какой-то», — машина руки Юра.

К вечеру неожиданно он заглянул к нам, электрикам, да не так просто, а с «шумом», как у нас говорят. Николай Морозов в тот день делал разметку новых фланцев для электродвигателей. Злой, что называется. Дело почему-то не клалось, а тут еще этот со стороны, не поймешь кому, подсунул к нему и через вечно стаке хитрый глазок. Электрики народ смилился, сразу дошли: будет сейчас разговор.

— Бы, очевидно, забыл теорему окружности? — одески очки, тихо

спросил Шабанов. И не дав опомниться Морозову, взял из рук штагель-циркуль, пошевелил губами, в считанные секунды расчертывая фланец, закернил попавшимся под руку керном, сказал: «Так будет надежней». И как бы чувствуя, что Морозов сейчас его перебьет, добавил: «А завтра я уже начальник цеха, зовут меня Евгений Иванович Шабанов. Любить не обязательно, а вот пререкаться ся не советую».

## Твои люди, Саянская ГЭС



На снимке: коммунист  
Евгений Иванович ШАБАНОВ.

Фото В. Йолтуховского.

## «ОГНИ СЯН»

сосед наш по верстаку.

...На второй день сутра мы по привычке стояли ворчать на шофера, которые каждую ночь загоняли в цех свои автомобили, а утром чадили, разогревая двигатели. Так ежедневно часов до десяти и работали в газу. Сколько не пытались усовестить заваря, а он свое: «Так, мол, было, так и будет и не гудите эрз!»

— Нет, так не будет! — четко сказал подошедший Евгений Иванович. И сво-

ми будем ремонтировать станки, только дайте загнать в цех.

— Не воражаю, — говорит Евгений Иванович, — но только под руководством и ответственностью Паркова. А у вас, бригадиров, дел больше на участке, чем здесь.

Знал Евгений Иванович, что Парков наведет порядок. Что и говорить — золотые руки и творческие головы у парней его звания. К себе строг и керидивым крут. Однажды не пытались усовестить заваря, а он свое:

«Так, мол, было, так и будет и не гудите эрз!»

— Нет, так не будет! — четко сказал подошедший Евгений Иванович. И сво-

да» мы больше не видели. Вот так наши проходчики сдвинулись с метровой супточной проходки. Здорово им помогла рабочая смекала!

У каждого руководителя, говорит, есть свой годами выработанный стиль работы. Какой у Евгения Ивановича? Человек высокой эрудиции, обладает понятием человеческой души, любое дело ему легко и просто. Помимо этого талант. Талант общения с людьми не каждому дан.

Долго мы еще не знали Евгения Ивановича Шабанова, как специалиста совсем незнакомого нам дела. Замечали правда, что он часто хлопочет у трубозрезного станка, что-то конструирует, чертит, старались не мешать ему в эти минуты. Иногда среди дня отзовет одного-двух парней помоложе, нагружает труб в машину и уезжает с ними надолго в котлован.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...